

林子健真是一人犯罪嗎？

焦點熱議

文兆基

前年八月，民主黨成員林子健報稱被內地「強力部門」人員強行擄走，並在其腿上釘上二十一口釘書釘。事後，警方翻查林子健報稱被擄地點附近的閉路電視片段，發現他並無被擄跡象，而是自行安然離開，因而落案訴他一項「明知地向警務人員虛報有人犯罪」罪名。

法院上周五裁定林子健罪名成立，裁判官批評林子健有預謀犯案，是「自編自導自演」，更指責對方召開記者會發放虛假遭遇，令社會誤以為內地執法部門會針對政治異見人士，引起不安及恐慌。

其實，自媒體取得閉路電視片段的一刻，林子健虛報被人擄走一事已是鐵證如山，法院判他罪名成立，也是意料中事。唯一值得商榷之處，倒是裁判官那一句「自編自導自演」，因為控方所呈交的證據，只能證明林子健報假案而已。林子健所虛報被擄的情節，是否單憑他一人「自編自導」，還是「集體創作」，又是否有人唆使他謊稱被人擄走，則不是這次審訊能夠查明的真相。

林子健報假案未必是「自編自導」的其中一個成因，是他似乎缺乏作案動機。有人或者認為，林子健作為民主黨成員，多年來卻名不經傳，民主黨亦從未派他參加區議會和立法會選舉，使他需要「自編自導」被擄案，換取他在黨內上位的機會。

雖然林子健急於上位，但我們亦不能排除事件是「集體創作」的可能性。因為若「編劇」是黨內領導層的話，林子健奉命行事便可贏得他們的信任，從而換得上位機會。

事實上，在2005至06年期間，民主黨曾因黨內「改革派」與「主流派」內訌，鬧出所謂的「真兄弟事件」。當時黨內元老司徒華，便曾授意林子健滲透「改革派」，將對方的電郵和討論內容交給黨內高層。事後，有人以「真兄弟」名義發表網誌，聲稱「改革派」是「中共特務」，林子健因而受到「改革派」排斥，「主流派」又不視他為自己人。直至2014年，何俊仁才向黨友講明真相，林子健是受命滲透「改革派」的臥底。

從「真兄弟事件」一事中，我們可以看到民主黨高層為求打擊政敵，可謂無所不用其極。即使同屬一黨，也可以因為派系鬥爭，而誣衆對方是「中共特務」。

此外，事件也反映出林子健曾接受黨內高層的秘密任務，即使受到其他黨友猜疑和誤會，也能夠守口如瓶的人。若是今次報假案事件，也是黨內高層的「集體創作」的話，他們再找林子健完成「任務」，也是情理之內。

林子健沒有作案動機的另一個原因，是他在報假案一事之前已獲美國耶魯大學取錄，原定於2017年8月下旬赴美，完成博士研究生最後一年的課程。一個獲得美國名校取錄的人，有必要在臨走前幾天鬧一單大新聞，博取政治知名度嗎？即使他想靠此事贏得知名度，為何不在完成深造回來之後行事？

是故，從誰在今次事件直接獲益的角度來看，報假案是黨高層授意林子健的秘密任務，似乎才是合乎常理的。因為當時特區政府公布將在廣深港高鐵西九龍站實行「一地兩檢」安排，民主黨作為反政府派系，需要製造內地執法人員跨境執法的案例，激起港人對於「一地兩檢」的恐懼，藉此取得反對「一地兩檢」的民意基礎。

當然，凡事都要講求證據，我們沒法證明報假案一事是「集體創作」，但是我們又憑什麼斷定，這是林子健「自編自導」的呢？

時事評論員

如何根除大學生「港獨」思維？

港事港心

李偉雄

去年十月，理大學生代表不滿校方以紅字遮蓋民主牆上的「港獨」言論，前往校長辦公室樓層阻止兩名學校高層離去。理大學生紀律委員會早前嚴懲涉事學生，其中碩士生何俊謙被開除學籍之後，「社民連」等團體到理大示威，期間何俊謙將寫有「香港獨立」的旗幟貼在民主牆上。事件本只是一件校園違規暴力事件，但何俊謙卻硬將事件添上「港獨」色彩，企圖淡化事件的暴力成分。他的暴力行為已甚為可恥，而以「港獨」主張轉移視線則更為可悲。

其實，一個具備學士學歷的青年，竟連香港的主權問題都不清不楚，實在是香港大專教育的嚴重缺失。要從根源去除香港大學生的「港獨」思想，在大學課程中加入基本法知識，實在刻不容緩。

首先，大學生要認識憲法的基本精神。憲法是一個國家的最高法律，地位高於其他法律。香港是中華人民共和國不可分割的一部分，在「一國兩制」下，《基本法》是香港的憲制性文件，香港一切法律不得違背《基本法》。同時因為香港《基本法》是根據國家憲法制定，本港任何法律均不能違憲。

認識了《基本法》對香港的重要性之後，大學生便應學習《基本法》的精神。《基本法》序言中列明，國家致力於維護國家統一和領土完整，保持香港的繁榮和穩定。國家在香港恢復行使主權時，設立香港特別行政區，並按照「一個國家，兩種制度」的方針，在香港實行社會主義的制度和政策。序言是象徵性的表述：它所表明的價值、觀念和目標是國家政治文化的最好表達。此外，由第二十四條至四十二條中表明，國家重視港人的權利和義務，是建立特區政府的重要原則。

《基本法》又展示了特區政府結構藍圖。它描繪了政府的責任，規定了行政長官、行政機關、立法機關、司法機關的職權及其限制，還提供解決衝突的正規渠道。例如《基本法》第四十三條至九十六條概述了在行政主導的系統中，各個機關的權責；同時，《基本法》也概述了中央政府與特區政府的權力劃分；第十二條指出，特區政府是中華人民共和國的一個享有高度自治的地方行政區域，直轄於中央人民政府。

有「港獨」思想的大學生，如能仔細了解《基本法》的條文，定會明白到特別行政區的自治程度是極高的，遠超中國的其他地方行政區域。可惜的是他們像對《基本法》毫無認識，加上受某些激進人士影響，誤以為香港的自治權正在消失。面對大學生對《基本法》的種種誤解，大學管理階層應致力推廣《基本法》，加強大學生對《基本法》的認識，明白「一國兩制」對國家和香港的重要性，才是洗滌大學生「港獨」思潮的最佳方法。

美重整棋局再煽「顏色革命」

議事論事

陳光南

彭博社12日引述消息人士報道，稱美國總統特朗普知悉中方擔憂中美貿易磋商談不攏，朝美峰會「轉身離開」的情況可能再次出現，故願意等到雙方達成最終協議後，再與中國國家主席習近平舉行峰會。而在報道刊登翌日，特朗普在白宮表示：「我們可以達成協議後再過來簽署，或者我們可以讓協議談到差不多完成時，再就最後幾點展開談判。我更喜歡後者。但這並不是那麼重要……兩種方式都行。」

利用港合作談判籌碼

這就說明了一個重大問題，特朗普認為，中美可以先達成協議，然後由中美領導人簽署；或者兩國領導人圍繞着最後幾點展開談判，兩者都可以。這種信息說明，特朗普很希望中美能夠達成貿易協議，以便他對國會宣傳他在貿易戰中取得勝利，作為他的巨大政績。

但是，特朗普政府封殺華為、擬對台出售戰機和導彈、高調介入香港內部事務並干涉「一國兩制」實踐，這些問題並沒有得到解決。美國仍然企圖繼續使用高壓手段、企圖打「香港牌」和「台灣牌」，迫使中國在貿易問題上作出更大的讓步。

特朗普的談判策略，就是要把貿易談判複雜化，讓美國掌握更多籌碼威脅中國，達到美國的戰略意圖。美國其中的一個策略是即使簽定貿易協議，也留下了其他的尾巴，令美國隨時可以翻盤、推倒重來，美國企圖做成打打談談，逐步進逼的形勢。

其中，美國高調地使用了「香港牌」。

美國國家安全委員會早前「邀請」前高官陳方安生、反對派議員莫乃光及郭榮鏗赴美，在美國國會本月底發表有關「美國—香港政策法」報告前，就DQ參選人及修訂《逃犯條例》等事宜「反映」

意見。這明顯是利用香港作為制衡中國的一枚棋子，為美國的貿易戰談判加添籌碼。

美國駐港總領事唐偉康日前接連公開評論香港事務，聲稱中央政府近年對香港特區政府「施加壓力」，「衝擊」香港的政治生態和營商環境云云。美國國會此前根據香港反對派政客抹黑「一國兩制」的言論，在中美貿易談判進入關鍵階段，恐嚇要修改「美國—香港政策法」，並且拿香港的單獨關稅區地位說事。

為了實現進行政治訛詐目的，美國出動了由總統擔任主席、負責美國國家安全及外交事務的最高機構「美國國家安全委員會」，出面邀請陳方安生等三人；民主黨籍衆議院議長佩洛西亦將與三人會面，這說明民主共和兩黨採取一致的對華政策。

長期以來，陳方安生和反對派對其「主子」的意圖心領神會，一直在暗中配合、互相呼應。《維基解密》2011年公開的美國駐港總領事館的機密電文披露，「禍港四人幫」包括陳方安生、黎智英、李柱銘、陳日君，不時向美國駐港領事「匯報」香港最新政治情況，並聽取「指示」。

由陳方安生等人於2013年4月成立、黎智英有份資助的「香港2020」，與外部勢力有着相當密切的關係。今年2月，陳方安生和公民黨就共同要求英國議會設立「監察侵犯香港自由及民主情況」的委員會，專責「監察香港事務」。陳方安生為了實現美國的目標，不惜賣港求榮，拿出香港的單獨關稅區地位，配合美國的訛詐政策，他們裏應外合，為所謂的「美國—香港政策法」報告，提供攻擊的材料和彈藥武器。這必然對香港的出口經濟和民生帶來巨大的禍害。港人應該看清楚陳方安生和反對

派損害港人利益的危害性，譴責他們背叛香港的行為。

美國盯上了香港，某種程度與中共中央、國務院上月發布《粵港澳大灣區發展規劃綱要》相關，香港將會成為大灣區和「一帶一路」的金融中心、國際科研中心、國際資產管理中心，香港的金融業和創科產業將會飛躍發展。美國企圖夥同陳方安生等人，通過對美國的訪問企圖製造輿論，破壞香港參與大灣區和「一帶一路」，並為香港激進派今後的暴力衝擊行動壯膽，攬亂香港。

圖將香港變「炸藥桶」

2014年非法「佔中」的幕後黑手就是美國，這不過是「顏色革命」的變種，背後的目的就是要在香港建立一個「親美政權」，從而顛覆內地的社會主義制度。但美國沒有想到，他搞的「顏色革命」雖然在世界很多地方取得成功，唯獨在香港失敗告終。美國並不甘心失敗，企圖重整棋局，並且從幕後站到台前，高調地支持香港的街頭鬥爭，要將香港變成第二個委內瑞拉。

陳方安生等人訪美是一個大陰謀的序幕，這樣的「訪問」隨時為香港再次帶來街頭暴力行為，並帶來更多的政治爭議，將香港變成一個炸藥桶，從而破壞中國發展創新科技產業和「一帶一路」。陳方安生等人訪問美國，是一個凶兆，七百萬港人為維護香港的繁榮穩定，一定要全力揭發陳方安生的賣港行爲。

港人要有大局意識，在修訂《逃犯條例》的問題上，切勿誤信反對派誇張失實的恐嚇言論，要相信作為最後把關者的香港法院，只有涉及謀殺、誤殺、強姦等46項嚴重罪行的疑犯，才會列入《逃犯條例》的移交範圍。

資深評論員

「賣港三人組」甘做美國棋子應譴責



香港政情

梁富華

明擺着就是不喜歡中央政府強調香港人應該全面理解「一國兩制」、明擺不高興中央提出「大灣區經濟融合發展」，更加不喜歡香港訂立《國歌法》和修訂《逃犯條例》。所有將來或會降低「港獨」可能性的措施，在美國人眼中，都是對其推行世界霸權的不利措施。快將離任的美國駐港總領事最近的公開發言中，已經不加掩飾地說透了！

在這種情況下，每年接受大量公帑供養的前高官陳方安生、立法會議員莫乃光和郭榮鏗，甘冒天下的大不韙，仍然應邀「訪問」美國。在中美貿易談判的關鍵時刻，美國公然打壓技術領先全球的中國民企，並施壓要求別國拘捕有關民企的高管，還進一步逼迫其他國家向美國靠攏。稍有不聽話便出言威脅，甚至出手擾亂別國內政，其霸凌全球的姿勢，歷史罕見！總之，一句「美國優先」，便硬是把世界變成美國利益服務的附庸國。更不要說以前軍事侵略伊拉克，硬指其發展大殺傷力武器，最終在半點證據都找不到的情況下，還施壓要求當地法院處決該國前領導人。

收取工帑卻唱衰香港

美國政府的霸凌行為，已經做到不需要用「民主、自由、人權、公義」等外衣包裝的境地。美國

明擺着就是不喜歡中央政府強調香港人應該全面理解「一國兩制」、明擺不高興中央提出「大灣區經濟融合發展」，更加不喜歡香港訂立《國歌法》和修訂《逃犯條例》。所有將來或會降低「港獨」可能性的措施，在美國人眼中，都是對其推行世界霸權的不利措施。快將離任的美國駐港總領事最近的公開發言中，已經不加掩飾地說透了！

在這種情況下，居然有人甘心做美國的馬前卒。

郭榮鏗、莫乃光、陳方安生三人，居然夠膽公然應邀赴美（背後還有多少反對派被邀而不敢出發的，筆者不得而知，但起碼是不敢公然與香港市民為敵！），三人心中究竟有什麼盤算呢？相信只有他（她）們自己知道。但是，這些行徑在香港市民眼中，究竟有什麼看法？出席邀請的國家安全委員會是由總統特朗普任主席，屬最高層次負責國防和外交的委員會。邀請你們黑頭髮黑眼珠的「老外」來訪問十天、包食宿，總不會是聽聽意見，談如何促進中美外交關係、研究如何加深兩國的各方面交流吧？

三人在美國活動十天內，每次的會見和談話，大概都會有美國的隨從錄影、錄音。三人的說話內容

所以，三人此次赴美，只能夠說主人家愛聽的話，雖然背離事實也要講！並且要添鹽加醋地講！

在此我必須提醒兩位議員，不管你們回港後會否向同道中人如實匯報，但把柄已經在美國人手上。如果你們下一屆還要參選，美國人要你勝選你還要付出努力，例如解釋你為什麼在中美貿易戰的關鍵時刻，跑了去美國十天，對美國人發表了什麼對香港有利的意見？你要得選民相信你不是為了美國的利益而去，才可以得到選票。但美國人要你落選，黑材料就會非常豐富，所謂「吟詩都吟唔甩了」，除了死心塌地為美國的利益服務之外，似乎並無其他選擇。至於陳方安生，關乎她回歸前後的表現，相信不用我分析了吧？

中華海外聯誼會常委、前立法會議員

經濟發展質量不斷提升

政府工作報告指出，內地去年的GDP增長為6.6%，並將2019年的GDP增長目標定為6%至6.5%。政府工作報告中，其他相關數據均令人相信，國家未來一年仍將保持平穩發展，部分國家鼓吹的「中國崩潰論」及「港獨」分子提出的所謂「支爆論」，實際上已完全被推翻，只是令人啼笑皆非的笑話。

全國「兩會」勝利閉幕，透過「兩會」可以看到國家未來一年的情況。國務院總理的政府工作報告將2019年的GDP增長目標定為6%至6.5%。政府

工作報告中，其他相關數據均令人相信，國家未來一年仍將保持平穩發展，部分國家鼓吹的「中國崩潰論」及「港獨」分子提出的所謂「支爆論」，實際上已完全被推翻，只是令人啼笑皆非的笑話。

我們可以看看以下這一組數據，2019年的居民消費價格漲幅目標約為3%、城鎮新增就業目標1100萬人以上，城鎮調查失業率5.5%。相比去年的數據

，2018年的城鎮新增就業為1361萬人，城鎮調查失業率為4.9%，這組數據其實也反映出中央政府已因應中美貿易關係，國際經濟下滑等因素可能對中國經濟發展帶來的負面影響，但仍然提出保就業，穩定失業率的目標，這也顯示，中央政府會有措施在

此方面作出必要的保障，保持社會穩定。

亦有人注意到官方的財政赤字，今年的財政赤字佔GDP比重為2.8%，總數約為2.76萬億元人民幣。與市場預期的赤字將突破3%相比較，中央提出的2.8%，顯示出謹慎的態度，也有利經濟的穩健發展。

此外，經濟環境也不應該只看GDP的增長率，同時還要看經濟增長的質量。國家近幾年更注重的是提升經濟質量，着重發展人工智能、生命科技、機械人等先進製造業，近幾年的成績有目共睹，在一些領域已經領先全球。

今年的政府工作報告，除了GDP的增長數字，還特別提出就業率，改善營商環境等政策，這些政策

措施，將有效地提升中國經濟的質量。雖然國家

議論風生

陳學鋒

的經濟增長率稍為放緩一點，但經濟發展質量提升，這對國家的整體發展將更為有利。

我們可以看看以下這一組數據，2019年的居民消費價格漲幅目標約為3%、城鎮新增就業目標1100萬人以上，城鎮調查失業率5.5%。相比去年的數據

，2018年的城鎮新增就業為1361萬人，城鎮調查失業率為4.9%，這組數據其實也反映出中央政府已因應中美貿易關係，國際經濟下滑等因素可能對中國經濟發展帶來的負面影響，但仍然提出保就業，穩定失業率的目標，這也顯示，中央政府會有措施在

此方面作出必要的保障，保持社會穩定。

亦有人注意到官方的財政赤字，今年的財政赤字佔GDP比重為2.8%，總數約為2.76萬億元人民幣。

與市場預期的赤字將突破3%相比較，中央提出的2.8%，顯示出謹慎的態度，也有利經濟的穩健發展。